

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjnews.cn 社长 总编辑：侯泽勇

2019年8月

15

星期四
己亥年七月十五
总第8504期



今日8版

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》

新华社北京8月14日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》全文如下。

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，特别是在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，现就深化新时代学校思想政治理论课（以下简称思政课）改革创新提

出如下意见。

一、重要意义和总体要求

1、重要意义。教育是国之大计、党之大计，承担着立德树人的根本任务。思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，发挥着不可替代的作用。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思政课建设，作出一系列重大决策部署，各地区各部门和各级各类学校采取有力措施认真贯彻落实，思政课建设取得显著成效。同时也要看到，面对新形势新任务新挑战，有的地方和学校对思政课重要性认识还不够到位，课堂教学效果还需提升，教材内容不够鲜活，教师选配和培养工作存在短板，体制机制有待完善，评价和支持体系有待健全，大中小学思政课一体化建设需要深化，民办学校、中外合作办

学思政课建设相对薄弱，各类课程同思政课建设的协同效应有待增强，学校、家庭、社会协同推动思政课建设的合力没有完全形成，全党全社会关心支持思政课建设的氛围不够浓厚。办好思政课，要放在世界百年未有之大变局、党和国家事业发展全局中来看待，要从坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的高度来对待。思政课建设只能加强、不能削弱，必须切实增强办好思政课的信心，全面提高思政课质量和水平。

2、指导思想。全面贯彻党的教育方针，坚持马克思主义指导地位，贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩

固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，扎根中国大地办教育，同生产劳动和社会实践相结合，加快推进教育现代化，建设教育强国，办好人民满意的教育，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

3、基本原则。一是坚持党对思政课建设的全面领导，把加强和改进思政课建设摆在突出位置。二是坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进学生头脑，把社会主义核心价值观贯穿国民教育全过程。三是坚持守正和创新相统一，落实新时代思政课改革创新要求，不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。

（下转8版①）



这是露出水面的
水下长城 部分城墙
(8月13日 摄)

日前，位于河北省宽城满族自治县境内的潘家口水库蓄水量减少，水库内一段水下长城再次露出水面，景色壮美。

这段水下长城是明长城的遗址，20世纪70年代因建设水利枢纽工程，潘家口水库下闸蓄水，部分长城隐没水下，从而形成水下长城奇观。

新华社记者
朱旭东 摄

把自己的饭碗牢牢端在自己手中

新华社评论员

习近平总书记指出：解决好十几亿人口的吃饭问题，始终是我们党治国理政的头等大事。1949年到2018年间，我国粮食生产单产增加4倍多，在同期人口增加一倍多的情况下人均粮食占有量翻了一番多，粮食供给由全面短缺转变为供求总量基本平衡。70年来，我们端稳自己的饭碗，创造了令世界刮目相看的奇迹，辉映着我们党的初心使命和社会主义制度的优越性。

立政之本则存乎农。农业是国

民经济的基础，粮食安全是国家安全的根本。70年来，党中央始终把解决好“三农”问题作为重中之重，摆在全局工作的突出位置。改革开放以来，为完善农村基本经营制度，党中央先后发布21个指导“三农”工作的一号文件，构建起较为完善的强农惠农富农政策体系。从全面取消农业税到出台农业支持保护补贴政策，再到运用价格杠杆推动农业供给侧改革，一系列做好“减法”、做足“加法”、做优“乘法”的有力举措，既输

血又造血，不断加大强农惠农政策保障力度，为促进粮食生产、推动乡村振兴战略实施夯实了根基。

改革是引领发展的第一动力，也是粮食生产的重要引擎。从“一大二公”到“包产到户”，地还是那块地，人还是那些人，粮食产量却如芝麻开花节节高，其根源就在于改革充分调动了亿万农民的积极性，充分激活了粮食生产的巨大潜力。苟利于民，不必法古；苟周于事，不必循旧。在尊重农民意愿、遵循市场规律的基础

（下转8版③）

创国家卫生城市 建美好家园

五大视角看当前经济形势

国家统计局新闻发言人解读7月份经济数据

新华社记者 陈炜伟

国家统计局14日发布的7月份主要经济数据显示，尽管部分指标增速出现短期波动，不过制造业投资增速连续三个月回升、城镇新增就业全年任务完成近八成等诸多指标释放出积极信号。

怎样研判当前经济形势？下阶段经济运行趋势如何？国家统计局新闻发言人刘爱华当天在国新办召开的新闻发布会上进行了解读。

看运行：保持总体平稳、稳中有进发展态势
统计显示，7月份，工业增

加值等指标增速比上月有所回落。

如何看待指标的短期波动？刘爱华说，波动在月度之间比较常见。判断经济形势要从全局出发考虑大势，更好地把握经济发展的趋势和方向。

刘爱华分析，工业生产总体平稳，1至7月份，规模以上工业增加值同比增长5.8%，高技术制造业增加值增长8.7%，快于全部规模以上工业2.9个百分点。此外，投资平稳增长，1至7月份固定资产投资同比增长

5.7%，与前几个月基本持平。其中，制造业投资增长3.3%，连续三个月小幅回升。

产业发展持续升级，国内需求优化扩大，外贸外资增长有所加快，就业物价总体稳定。不管是从生产需求还是从就业物价等方面判断，当前经济运行仍然保持总体平稳、稳中有进发展态势。她说，但也要看到，当前外部环境严峻复杂，国内经济下行压力加大，经济持续健康发展的基础还需巩固。

（下转8版②）

慈利： 交办 两项清单 给出八百 考题

本报讯 近日，慈利县委主要负责人交办了800余项主体责任履责清单和廉政征集清单，首批10个被评议单位的主要负责人现场接收“考题”。未来，两项清单将逐渐覆盖全县各乡镇、县直各单位党组织，履行全面从严治党主体责任评议工作。

今年以来，慈利县高位推动党组织履行全面从严治党主体责任，实现主体责任向责任主体的能动转换。通过清单定责工作会议，督促被评议的单位党组织通过

自我梳理，形成党委班子集体和班子成员个人履责清单，细化具体工作任务600余项。

同时，慈利县采取召开座谈会、发放廉政意见征集表等方式，从8个方面征集对首批10个被评议单位党委班子集体问题85条、74名班子成员问题共139条。接下来，该县将10个被评议单位集中“大考”，进行现场发问与点评，进一步推动转变工作作风，提升工作效率。

（吴凡 廖星）

桑植县发展蜜蜂8.15万箱

本报讯 日前，笔者从桑植县畜牧水产服务中心获悉，该县发展蜜蜂8.1506万箱，实现年产值8000余万元，带动贫困户6503户18656人脱贫致富。

为保障养蜂产业快速健康发展，该县落实了养殖产业三到位。一是技术培训到位，在县城和沙塔坪、马合口、人潮溪等5个片区的集中乡镇举办培训班共48期，有6562人次参训，其中贫困户4966人。二是蜂蜜产品检验检测到位，

组建了蜂蜜产品检验检测实验室，购置了仪器设备、抽调培训了专业人员。三是蜂蜜产品提质加工到位，占地50亩的蜂蜜加工厂已投产运营，并与湖南省蜜蜂哥哥有限公司协定深度合作。

目前，该县拥有蜂蜜产业公司10家，蜂蜜合作社50家，种蜂场3家，养殖家庭农场4个，专业合作社1个，协会2家，50箱以上养殖户286户。

（皮运楚 胡常恩）

全市首家村集体股份经济组织成立

本报讯 我们一家占有7股，现在我也是股民了，每年还能享受分红。村民张贤球兴奋地说道。

8月12日，桑植县凉水口镇楠木岗居委会股份经济合作社挂牌成立，成为我市首家村集体股份经济组织。

合作社前期通过对居委会所有成员进行清产核资、成员身份确认、股权界定、章程拟定等各项工作，最终确定楠木岗股份经济合作

社总资产100万元，共有股东2737人，总股份2737股。

据介绍，将楠木岗居委会推行为我市第一个股份经济合作社试点，旨在探索农村集体经济所有制有效实现形式，创新农村集体经济运行机制，调动农民发展现代农业和建设社会主义新农村的积极性。

（本报记者 向文 通讯员 钟伟 王川）



掌上张家界
微信号：zszhengjiajie
张家界日报唯一官方微博公众平台

